

# 白云机场二号航站楼推行“一证通关”服务 坐国内航班凭身份证可乘机

羊城晚报讯 记者唐珩摄影报道:9月6日,白云机场宣布在二号航站楼推行“一证通关”服务。使用二代身份证购买机票的旅客,在办理完值机手续后,仅凭身份证即可直接办理行李托运、安检和登机等手续,全程无需出示登机牌、二维码等凭证。目前该服务仅对13岁及以上旅客开放。

此次推出的“一证通关”服务,仅支持通过二代身份证购买机票,且乘坐南方航空、厦门航空、重庆航空、四川航空、河北航空国内航班的旅客。旅客凭本人二代身份证购买机票,在网上或到机



场办理完值机手续后,无需出示登机牌或二维码,用身份证就可办理行李托运、过安检、登机,实现从“家门口”到“舱门口”的更快捷登机。如果旅客的身份证件无法正常读取身份信息,或持非二代身份证乘机,则仍按照原有的乘机方式乘机。

记者在在现场见到,“一证通关”让旅客在乘机的各个环节都提升了效率。在白云机场T2的自助托运行李柜台前,旅客只需将身份证放在自助机指定位置(右图),机器就可自动打印出行李条,由旅客自主绑在行李箱上,机器再将行李运送走。

## 百事通

首批71个国家全域旅游示范区名单公布

**广东台山市和广州番禺区上榜**

羊城晚报讯 记者吴珊、实习生李紫英报道:9月4日,文化和旅游部官网发布《关于公示首批国家全域旅游示范区名单的公告》,公示首批国家全域旅游示范区名单。记者查询发现,此次入选的示范区遍布全国31个省市(自治区)及新疆生产建设兵团,共计71个。其中,广东有两个地区入围,分别是广州市番禺区和江门市台山市。

在入选的71个示范区中,除了广东的两个地区外,北京市延庆区、河北省秦皇岛市北戴河区、广西壮族自治区桂林市阳朔县、重庆市巫山县、贵州省贵阳市花溪区等地也榜上有名。

番禺是岭南文化的重要发源地,番禺旅游业在广州旅游业发展中占据重要位置,长隆旅游度假区连续多年营业收入排在全市旅游景区景区第一名,该区的莲花山、宝墨园、岭南印象园、沙湾古镇等主要景点的游客人数、营业收入也位于广州市前列。

## 全知道

# 上海迪士尼将修改禁带食品规定

长隆相关部门表示,会“研究”上述做法

客体验。

上海迪士尼度假区保安、安全、消防和健康服务部总监薛斌君表示,该园的安检团队正在对现有的人工包检方式进行优化,通过更友好、人性化的流程和服务,降低包检对游客体验的影响。建议游客在安检时可以自己打开包包,安检人员有要求,游客可自行将包内相关个人物品取出并在经过检查后放回。薛斌君还称,上海迪士尼乐园管理方认真关注并倾听了很多关于现行的禁止携带入园物品的建议,尤其是针对食物和饮料。根据这些反馈意见,将很快调整外带食物政策。除需再行加工、保温存储及带刺激性气味的食品外,游客将可以携带供自己食用的食品进入乐园。该政策确定后,该园将尽快向公众介绍

具体细节。与此同时,将继续加强园区内食品的多样化供应,增加更多不同品种、口味和价位的食品,为游客提供更为丰富的餐饮选择。此外,游客将可以继续携带瓶装水和饮料入园,遍布乐园的50多个直饮水供应点和20多个热水供应点也将继续为游客免费提供饮用冷热水。酒精饮料仍将被禁止携带入园。

就在前不久,“上海迪士尼禁止自带饮食成被告”的话题登上各大网站的“热搜”。上海迪士尼的官方回复称,该乐园做法与中国的大部分主题乐园以及迪士尼在亚洲的其他目的地一致。9月3日,上海迪士尼度假区在其官方微博宣布,自10月8日起,该度假区将实行新的儿童票标准。该标准将兼顾年龄与身高,让更多儿童享

受门票优惠。

有业内人士告诉记者,上海迪士尼近期频频对入园规定进行修改,一方面是迫于舆论压力,一方面是迫于经营压力。根据美国上市公司迪士尼集团公布的2018年第四季度财报,上海迪士尼乐园由于门票价格上涨,影响了门票销量,导致该季度的运营收入有所下滑。目前,上海迪士尼的成人票价已超500元,堪称国内票价最高的主题乐园。

记者还了解到,除上海迪士尼外,长隆集团旗下主题乐园、华强方特旗下个别乐园也存在“翻包”、“禁带食品”的类似规定。9月6日,记者联系了长隆集团相关部门,对于上海迪士尼的新做法,该部门工作人员表示,会“研究研究”。

“粤省事”开通ETC新办服务,一站式办理更省事

## 3分钟即可在线办卡 支持省内快递到家

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、粤通卡报道:广东省内车主可以“粤省事”免费申请新办ETC。只需要进入“粤省事”微信小程序,动动手指头,3分钟即可完成在线办卡,并支持省内快递到家,车主收到产品后可自行安装激活,再也不用跑线下营业厅。

粤通卡运营单位广东联合电子服务股份有限公司(以下简称“联合电服”)近日在“粤省事”微信小程序上推出了ETC新办、办理进度查询等服务。车主只需要进入“粤省事”微信小程序,点击

## 9月份粤A牌指标 总数为19637个

节能车摇号指标总量减少

羊城晚报讯 记者严艺文报道:9月6日,9月粤A牌中小客车增量指标数量公布,总量19637个,比8月增加11个。本月节能车摇号指标总量比上月减少近2000个,普通车竞价指标总量比上月有所增加。

据悉,节能车摇号指标为5564个,其中单位指标500个,个人指标5064个(含8月未配置成功的564个单位指标纳入本月个人指标),总量比上月减少1979个,个人指标比上月减少1779个。

普通车摇号方面,向单位和个人配置普通车增量指标5000



个,单位指标500个,个人指标4500个。

普通车竞价方面,向单位和个人配置普通车增量指标9073个,单位指标908个(含8月未配置成功的8个单位竞价指标),个人指标8165个(含8月未配置成功的65个个人竞价指标)。若不计未配置成功指标,9月普通车竞价指标数量为9000个,比上月7000个增加2000个。



## 壮丽七十年 奋斗新时代

# 城市发展写华章

羊城晚报

A4

2019年9月7日/星期六

要闻部主编

责编 郭斌/美编 黄文倩/校对 郑伊莎

文/羊城晚报记者黄珏 郑达

在中国国际经济交流中心、社会科学文献出版社8月29日共同发布的《可持续发展蓝皮书:中国可持续发展评价报告(2019)》中,珠海在中国可持续发展均衡度排名中再次勇夺第一。今年上半年广东省各地经济数据中,珠海的名义增速同样位列首位。

从珠三角西南的交通末端,到珠江西岸核心城市,经过多年的发展,曾经只是小渔村的珠海,正蜕变为一座现代化花园式海滨城市——珠海是怎么做到这翻天覆地的变化的?

## 加强交通建设 打通“任督二脉”

珠海一度曾处于全国交通路网布局中相对边缘的地位,且陆地上水道较多,如磨刀门水道把横琴新区和鹤洲、斗门白蕉隔成两岸,泥湾门水道把金湾和鹤洲隔开……珠海的主城区到西部地区只有一条珠海大道,随着城市发展,主城区内的拥堵问题逐渐影响到东西部地区的交通不畅,一定程度限制了城市发展。

上世纪90年代初,从部队退伍的谢小环来到珠海,成为一名公交车司机,“那时听到一句话,说珠海的‘空气可以装瓶’,非常吸引人。”到了珠海才发现,珠海的车并不多,东西区交通不方便,“以前去金湾斗门还得坐轮渡。”珠海大桥修建后,才陆续有了公交车线路。谢小环说,从珠海香洲去西区最早只有三五条公交线路,到现在已有20多条线路,加上各种旅游线路,东西区的公共交通已非常便利。“整个珠海现在有超过200条公交线路,有超

过3000多辆纯电动公交车,穿梭于大街小巷”。外号“蛮牛”的余广山,投身交警事业也有20余年。他还记得,上世纪80年代初,珠海只有一盏红绿灯,就在凤凰路与朝阳路交口的土路上。回忆当年,余广山感慨万千,“整个城市的主干道就只一条凤凰路”。从上世纪90年代珠海的私家车只有千辆,发展到如今的84万辆,余广山的工作也从“巡逻查车”变身“科学治堵”。余广山说,珠海的信号灯发展到现今已有482盏,2016年智能交通控制系统上线后,通过后台联网、大数据分析,大大改善了之前道路管理靠人手的窘境。

时至今日,珠海东西区交通“困境”正在打破。去年,珠海东互通香海大桥(含支线)、洪鹤大桥、鹤洲至高栏港高速公路一期工程、鹤洲至高栏港高速公路二期工程和南北通道金琴快线、兴业快线(北段)、兴业快线(南段)

近年来,珠海GDP增速已多次占据全省榜首,港珠澳大桥的通车增强区位优势,将对城市的发展产生更大的推动力作用

# 海陆交通打通“任督二脉” “四通八达”新珠海正成型



## 专家点评

暨南大学特区港澳经济研究所教授陈章喜  
广东经济增长的“后起之秀”

近年来,珠海GDP增速已多次占据全省榜首,珠海正成为广东经济发展的“后起之秀”,GDP增速连续三年赢得全省第一。

分析区域产业集群状况,经济学上常用区位熵来反映,其值越高,地区产业集聚水平就越高。测算可以看到,珠海房地产业位熵始终高于1,且呈现波动上升态势,说明珠海房地产业优势较为明显,且优势在波动性提升。限购之后,珠海的经济并没有受太大影响,说明珠海的房地产业虽然有优势,但珠海的经济发展并没有依赖房地产业,而是在房地产业发展的同时,大力发展了现代服务业(包括金融业、商业服务业等)、工业制造

## 数说成就

今年上半年,珠海实现地区生产总值1483.25亿元,同比增长7.0%,增速分别高于全国、全省平均水平,其中,名义增速高达14.15%,成为上半年广东增速最快的城市。从产业结构看,第一、二、三产业增加值分别为26.36亿元、739.16亿元和717.73亿元,三次产业结构为1.8:49.8:48.4。从产业贡献看,第一产业呈下滑态势。第二产业发挥“稳压器”作用,对经济增长的贡献率达45.6%,其中,工业对经济增长的贡献

率为38.0%,全市完成规模以上工业增加值535.46亿元,同比增长5.8%。第三产业发挥“助推器”作用,对经济增长的贡献率达55.3%,如交通运输仓储邮电业实现增加值30.98亿元,同比增长8.4%;金融业实现增加值119.38亿元,同比增长12.9%。

今年上半年,珠海城乡居民收入呈现较快增长态势,全体居民均可支配收入26938元,高于全国、全省平均水平。